
COMUNE di CURINGA
Provincia di Catanzaro

ORIGINALE/COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 06   del 26/06/2018 

OGGETTO : Art.12 D.P.R. 20 marzo 1967 n.223 e s.m.i.. Nomina Commissione Elettorale Comunale.

L’anno DUEMILADICIOTTO, il giorno ventisei  del mese di  giugno, alle ore  18,20, nella  sala

consiliare, si è riunito il Consiglio Comunale, in  sessione ordinaria, in seconda convocazione, seduta

pubblica, convocata dal Sindaco con avviso del  19/06/2018 Prot. 3900    

Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE

SERRAO Vincenzo Sindaco X

DENISI Immacolata V.za Consigliere X

SORRENTI Maria “ X

FRIJIA Giuseppe “ X

FERRARO Pasquale “ X

CESAREO Maria “ X

SORRENTI Roberto “ X

CALVIERI Veneranda Presidente C.C. X

AZZARITO 
CANNELLA

Nicola “ X

LO RUSSO Tommaso “ X

SERRATORE Barbara Ornella “ X

PELLEGRINO Salvatore “ X

PALLARIA Domenico Maria “ X

   TOTALI                                                                                                 N °      12                 N ° 1

Partecipa con funzione consultive, referenti, di assistenza giuridico amministrativa e verbalizzazione
Partecipa con funzione consultive,  referenti,  di assistenza giuridico amministrativa e verbalizzazione
(art.97, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000) il Segretario Comunale Dott.ssa  Mariagrazia Crapella.

La Dott.ssa Veneranda Calvieri, nella Sua qualità di Presidente  del Consiglio, riconosciuto legale il
numero degli intervenuti,  ,  essendo presenti n. 12 consiglieri su n. 13 consiglieri in carica,  dichiara
aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto su indicato.



IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

dà atto che: 

·1 la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede, e da tre 
componenti effettivi e tre supplenti nei Comuni cui sono assegnati fino a 50 consiglieri; 
·2 nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza,· 
·3 a tale scopo, per l'elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun
consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro  
che hanno avuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre,· 
·4 nel  caso  in  cui  non sia  riuscito  eletto  alcun consigliere  di  minoranza  dovrà  essere
chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell 'ultimo eletto della maggioranza, il
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti,· 
·5 a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d'età; 
·6 il Sindaco non prende parte alla votazione; 
·7 con votazione separata e con le  stesse modalità  previste per la  nomina dei  membri
effettivi della Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 

Dopo la nomina a scrutatori dei Sigg. consiglieri: Azzarito Cannella Nicola e Salvatore Pellegrino e

distribuite le schede,  si procede alla votazione per la elezione dei componenti effettivi; 

Il  risultato  della  votazione  è  il  seguente:  presenti  n.  13-  votanti  n.12 (non  partecipa  alla  

votazione il Sindaco) 

Hanno ottenuto voti: 

- Il Consigliere Comunale Maria Sorrenti (maggioranza) n. 4 voti

- Il Consigliere Azzarito Cannella Nicola (maggioranza) n. 4 voti

- Il Consigliere Comunale Salvatore Pellegrino (minoranza)     n.3 voti

- Schede bianche n. O 
- Schede nulle n. O 

 il Presidente del Consiglio proclama, quindi, eletti membri effettivi della Commissione 

Elettorale Comunale i Signori Consiglieri Comunali: 

1 – Sorrenti Maria , nato a Curinga il 18/10/1961

2 – Azzarito Cannella Nicola , nato a Curinga il 16/11/1957

3 – Pellegrino Salvatore, nato a Curinga il 19/01/1985

Con l'assistenza degli stessi scrutatori,  si procede alla nomina dei membri supplenti: 
Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 13- votanti n.12 (non partecipa alla votazione il
Sindaco) 

Hanno ottenuto voti: 

- La Consigliera Maria Cesareo (maggioranza) n. 4 voti

- Il Consigliere Roberto Sorrenti (maggioranza) n. 4 voti

- La Consigliera Barbara Ornella Serratore  (minoranza)  n. 3 voti



- Schede bianche n. O 
- Schede nulle n. O

Il Presidente proclama, quindi, eletti membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i 

Signori: 

1 – Maria Cesareo, nata a Catanzaro  il 04/06/1982

2 – Roberto Sorrenti, nato a Lamezia Terme il 04/03/1978

3 – Barbara Ornella Serratore, nata a Lamezia Terme il 12/11/1985

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO: 

-  CHE l'art.  12  del  D.P.R.  20  marzo  1967,  n.  223  e  successive  modificazioni  dispone  che  il  
Consiglio  Comunale,  nella  prima  seduta  successiva  all'elezione  del  Sindaco  e  della  Giunta  
Municipale, elegge nel proprio seno la Commissione Elettorale Comunale; 

-  CHE l'art.  41,  comma 2,  del  D.  Lgs.  267/00  stabilisce  che il  consiglio  comunale,  nella  prima  
seduta, elegge tra i propri componenti la commissione elettorale comunale ai sensi degli articoli 12  
e seguenti del D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223; 

-CHE l'art.  2,  comma  30,  della  legge  24  dicembre  2007,  n.  244  dispone  che  la  Commissione  
Elettorale Comunale si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 della  
legge 8 marzo 1989, n. 95 e successive modificazioni in materia di formazione, tenuta e gestione 
dell'albo degli scrutatori di seggio elettorale; 

-  CHE il  medesimo  art.  2  della  legge  n.  244/2007  dispone  che  l'incarico  di  componente  della  
Commissione Elettorale Comunale è gratuito, ad eccezione delle spese di viaggio effettivamente  
sostenute; 

DATAO ATTO che  per  il  periodo di  durata in  carica della  Commissione Elettorale Comunale il
Consiglio  non  può  procedere  ad  elezioni   parziali  per  la  sostituzione  dei  componenti  effettivi  e
supplenti - sia di maggioranza che di minoranza - venuti a mancare per qualsiasi motivo in seno alla
Commissione medesima;

RILEVATO che, per assicurare il regolare funzionamento della Commissione, l'art. 15, comma 2,  
del D.P.R. n. 223/1967 disciplina la rinnovazione integrale di essa quando, per qualunque causa, i  
componenti,  compresi  i  supplenti,  si  siano  ridotti  in  numero  inferiore  a  quello  richiesto  per  la  
validità delle riunioni in prima convocazione; 
CHE in tal caso la Commissione decade ed il Consiglio comunale, con procedura d'urgenza e nel  
termine  massimo  di  un  mese  dal  verificarsi  dell'ultima  vacanza,  deve  procedere  alla  sua  
rinnovazione secondo le modalità sopra descritte; 

VISTO l'esito dell'elezione, sopra riportato, relativo ai componenti titolari ed a quelli supplenti e la  
successiva proclamazione effettuata dal Presidente del Consiglio; 

DATO  ATTO che  si  è  proceduto  a  votazioni  separate  (con  l'espressione  di  un  solo  voto  per  
scheda), al fine di assicurare piena rappresentatività alla minoranza consiliare; 

RITENUTO, sulla scorta di quanto sopra, di procedere alla nomina della Commissione Elettorale  
comunale; 

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell'art. 49 del  

decreto legislativo 18/08/2000 n. 267; 

VISTO il D. Lgs. 267/00; 
VISTO il D.P.R.n.223/1967;
VISTA la Legge n. 148/20 l; 



ACQUISITO il parere di regolarità tecnica di cui all'art. 49 del D. Lgs. 267/00 
In esito a quanto sopra 

DELIBERA 

 Di richiamare la narrativa quale parte integrante e sostanziale della presente; 

Di  prendere  atto  dei  risultati  della  votazione  come proclamata  dal  Presidente,  risultando  
così  completata  la  griglia  dei  titolari  e  dei  supplenti  della  Commissione  Elettorale  
Comunale, nel giusto riparto tra maggioranza e minoranza consiliare per come prescritto dal 
D.P.R. n. 223/1967, ossia: 

TITOLARI SUPPLENTI 

Sorrenti Maria Cesareo Maria

 Azzarito Cannella Nicola Sorrenti Roberto 

Pellegrino Salvatore Serratore Ornella Barbara

Di  rilevare  che  il  Sindaco,  Dott.  Vincenzo  Serrao,  è  componente  di  diritto  della  
predetta Commissione Elettorale; 
Di dare atto  che, per il periodo di durata in carica della Commissione Elettorale Comunale,  
il  Consiglio  non  può  procedere  ad  elezioni  parziali  per  la  sostituzione  dei  componenti  
effettivi e supplenti - sia di maggioranza che di minoranza - venuti a mancare per qualsiasi  
motivo in seno alla Commissione medesima; 
Di dare atto  altresì  che la rinnovazione integrale  della  Commissione Elettorale  è  possibile  
solo  quando,  per  qualunque  causa,  i  componenti,  compresi  i  supplenti,  si  siano  ridotti  in  
numero inferiore a quello richiesto per la validità delle riunioni in prima convocazione (in  
tal  caso la  Commissione  decade ed il  Consiglio  comunale,  con procedura  d'urgenza  e  nel  
termine  massimo  di  un  mese  dal  verificarsi  dell'ultima  vacanza,  deve  procedere  alla  sua  
rinnovazione); 
Di trasmettere copia della presente deliberazione all'Ufficio Elettorale Comunale.-



COMUNE DI CURINGA
    Provincia di Catanzaro

Proposta di deliberazione per:

 Giu   Giunta Comunale 

        Consiglio Comunale   n. 06  del 26/06/2018

OGGETTO  :   Art.12  D.P.R.  20  marzo  1967  n.223  e  s.m.i..  Nomina  Commissione  Elettorale
Comunale.

                     PARERI AI SENSI DELL’ART. 49, comma 1° del D.Lgs 267/2000

così come integrato e modificato dal D.L. 174/2012, convertito in legge 213/2012 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della deliberazione sopra indicata.

Curinga lì,  19/06/2018
                                                                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
                                                                            F.to    Dott.ssa Mariagrazia Crapella

               
     

 PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile della deliberazione sopra indicata.

Curinga lì,                                                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO          
NON DOVUTO    



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

 Presidente                                                                                 Il Segretario Comunale
   F.to : Dott.ssa Veneranda Calvieri                                             F.to  : D.ssa Mariagrazia Crapella

Relazione di pubblicazione

Il sottoscritto Responsabile dell’Area Affari Generali, visti gli atti d’ufficio, certifica che copia della

presente delibera viene affissa, a decorrere dalla data ODIERNA all’Albo Pretorio dell’Ente per 15

giorni consecutivi,  ai sensi dell’art. 124 del D. L.vo n. 267/00.     
 
Curinga, 05/07/2018

                                                                   Il Segretario Comunale     
                                                                                                F.to : D.ssa  Mariagrazia Crapella

DICHIARAZIONE di ESECUTIVITA’

Si attesta che la presente delibera è divenuta esecutiva, in data  ODIERNA ai sensi dell’art. 134, 

comma 3 del D. L.vo    n. 267/00.
      
Curinga, 05/07/2018

                                                  Il Segretario Comunale

                                                                                                   F.to : D.ssa Mariagrzia Crapella

E’ copia conforme all’originale e si rilascia per uso amministrativo d’ufficio.
Curinga,  05/07/2018 

                                                                                              Il  Segretario Comunale

                                                                                                          D.ssa  Mariagrazia Crapella


